

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Jan Petru
Téma práce:	Současná pravidla financování akvizic obchodních společností
Rozsah práce:	117 121 znaků
Datum odevzdání práce:	27.04.2021 (v elektronické i v tištěné podobě)

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku financování akvizic společností, což je téma velmi prakticky zaměřené, které se nachází na pomezí právních oborů obchodní právo a finanční právo. Problematika financování akvizic je právě tou částí, která spadá do oboru práva finančního, nicméně nelze ji zpracovat odděleně od její obchodněprávní části. Diplomantem zvolené téma pokládám za aktuální a vhodné pro zpracování v podobě diplomové práce.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Toto téma předpokládá znalosti nejen finančního práva, ale také práva obchodního, přičemž velice užitečné jsou i znalosti účetních souvislostí. Z tohoto pohledu se jedná o téma průřezové.

O tomto tématu je v České republice publikován relativně vyšší počet odborných článků a zejména pojednání v elektronické formě na internetu, nejsem si však vědom, že by existovala kvalitní odborná monografie obsahující bližší analýzu otázek akvizic a jejich financování v českém právním prostředí. Vstupní údaje jsou tedy relativně v rozumné míře dosažitelné.

Diplomant při zpracování své práce správně v úvodu vymezuje jak výzkumné otázky, tak vědecké metody k jejich dosažení. Použil zejména metodu analýzy a deskripce.

3. Formální a systematické členění práce

Vlastní práce splňuje svým rozsahem požadavky kladené na diplomové práce, když má 117.121 znaků vlastního textu (podle vlastního prohlášení autora).

Práce má mimo úvodu a závěru, které diplomant nečísluje, celkem tři hlavní kapitoly, které jsou dále vnitřně členěny. Názvy jednotlivých kapitol této práce jsou následující: 1) Specifika akvizičního financování; 2) Financování bankovním úvěrem; 3) Dluhopisové financování. Tato struktura odráží zaměření práce na dva hlavní způsoby financování akvizice společnosti.

Práce je doplněna seznamem použité literatury a dalších zdrojů, českým a anglickým abstraktem a seznamem klíčových slov v českém a anglickém jazyce, prohlášením autora, obsahem a seznamem zkratk.

4. Vyjádření k práci

Diplomant svou práci napsal na pro mne velmi zajímavé téma, které navazuje na výuku v předmětu Akviziční financování v praxi a které má rozsáhlé aplikační dopady v běžné praxi a je zajímavé právě i pro větší okruh odborné veřejnosti.

Diplomant pojal svou práci v základu popisně, nejprve vymezuje základní informace vztahující se k akvizicím, následně se věnuje dvěma hlavními způsobům financování akvizic společností. V diplomové práci je silně zastoupen soukromoprávní aspekt, kdy diplomant opět poněkud deskriptivní metodou vypočítává soukromoprávní souvislosti financování. I v ostatních částech jsou pak zastoupeny spíše popisné pasáže vztahující se k jednotlivým institutům využívaným při akvizičním financování.

Právě popisnost obsažená v celé práci je největší slabinou práce, neboť se v ní nenacházejí nějaké nové poznatky nebo zásadnější vlastní myšlenky a závěry autora. Jedná se spíše o zajímavý souhrn základních informací vztahujících se k akvizičnímu financování.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle práce, které si diplomant před sebe postavil, považuji za dosažené.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Toto téma není často zpracováváno. Konkrétní zpracování tohoto tématu obsažené v posuzované práci považuji za autentické. Systémem Thesis bylo nalezeno 42 dokumentů, které vykazují shodnost s předkládanou prací, systémem Turnitin bylo nalezeno 52 dokumentů, které vykazují shodnost s předkládanou prací. Většinou se však jedná o shodu s texty zákonů nebo jiných oficiálních dokumentů, nikoliv však myšlenek, závěrů jiných autorů. Proto se nedomnívám, že by autor jakkoliv porušil podmínky originality svého textu, z tohoto důvodu považuji práci za původní.
Logická stavba práce	Vnitřní stavba práce je vhodně zvolená.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor při zpracování své práce použil odpovídající rozsah vhodných zdrojů informací. K formě citací nemám podstatnější připomínky. Vadí mi ale, že diplomant používá vícečetné citace, kdy k jednomu místu v textu přidává několik čísel poznámek pod čarou (např. 105, 106, 107), není tak jasné, k čemu se přímo poznámka vztahuje.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Rozsah provedené analýzy považuji za dostačující.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Formální úprava práce je na velmi dobré úrovni. Práce textová, až na diagram je prostá grafických prvků.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková úroveň práce je taktéž velmi dobrá. V práci jsem našel jen překlepy nebo drobné chyby (např. „ve plné výši“ na str. 16).

6) Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- 1) Mohl by diplomant shrnout porovnání výhod a nevýhod financování akvizice společnosti prostřednictvím bankovního úvěru a prostřednictvím investičních nástrojů? Pro jaké situace je vhodnější první nebo druhé financování?
- 2) Existují podle znalostí diplomanta vzorové smluvní dokumenty upravující akviziční proces (např. vzorové smlouvy nějakého mezinárodního uskupení atp.)?

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		Za podmínky kvalitní obhajoby práce navrhuji hodnocení známkou velmi dobře .

V Praze dne 23. května 2021

doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D.

vedoucí diplomové práce